
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 656
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 2 juni 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Bedrijfsovernames land- en tuinbouwsector  -  Oost-Vlaanderen

“Instroom en verjonging van bedrijfsleiders bevorderen als basisvoorwaarde voor het 
behoud van een toekomstgerichte en duurzame landbouwsector,” is een van de blijvende 
zorgen in de land- en tuinbouwsector. We weten dat de vergrijzing van de bedrijfsleiders 
in de agrarische sector een feit is en dat de verjonging moeizaam verloopt.

1. Hoeveel bedrijfsovernames, met VLIF-steun (VLIF: Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds), waren er in 2022 in Oost-Vlaanderen? Graag 
totaalaantal. 

2. Wat is het bedrag aan steun voor de bedrijfsovernames, met VLIF-steun, in 2022 in 
Oost-Vlaanderen? Graag totaalbedrag.

3. Hoe evalueert de minister deze cijfers? Waar kan bijgestuurd worden? 

4. Op welke manier kan de minister de overname van land- en tuinbouwbedrijven nog 
meer stimuleren? 

5. Het nieuwe gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) 2023-2027 is er. Er worden 
negen specifieke doelstellingen naar voren geschoven waarop het GLB moet 
inspelen. 

Door wie, onder welke criteria en wanneer wordt het nieuwe GLB geëvalueerd? 



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 656 van 2 juni 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. In 2022 werden er voor Oost-Vlaanderen 25 aanvragen voor VLIF-overnamesteun 
ingediend. Alle aanvragen werden geselecteerd.

2. In 2022 kregen er voor Oost-Vlaanderen 19 dossiers een gunstige beslissing. Daar 
staat een toegekend steunbedrag van 970.000 euro tegenover.

3. Ik verwijs naar het antwoord op deelvraag 3 van uw schriftelijke vraag nr. 654, gesteld 
op 2 juni 2023. Hierbij moet ook opgemerkt worden dat het fluctuaties op kleine 
aantallen in de dossierbehandeling betreft.

4. Ik verwijs naar het antwoord op deelvraag 4 van uw schriftelijke vraag nr. 654, gesteld 
op 2 juni 2023.

5. In hoofdstuk 5 van het GLB-Strategisch Plan zijn voor elke maatregel de verwachte 
output en het verwachte eenheidsbedrag ingeschat. Het Vlaams GLB-Strategisch Plan 
bevat in hoofdstuk 2.3 ook jaarlijkse mijlpalen en algemene streefwaarden voor de 
relevante resultaatindicatoren zoals bepaald in Verordening (EU) 2021/2115. De 
voortgang van de output- en resultaatindicatoren gebeurt via het jaarlijkse 
prestatierapport dat half februari bij de Europese Commissie moet worden ingediend. 
Vooraf wordt dit ook voor advies voorgelegd aan het Monitoringscomité van het GLB-
Strategisch Plan. Daarnaast wordt ook een evaluatieplan voor het Vlaams GLB-
Strategisch Plan opgemaakt, dat eind dit jaar aan het Monitoringscomité zal worden 
voorgelegd. De uitgevoerde evaluaties zelf worden bovendien opgenomen in de 
jaarlijkse prestatierapporten.


